
Ve středu 28. června pro-
běhlo předání staveniště 
stavební firmě DUO-
-STAV, která vysoutěžila 
zakázku na rozšíření ma-
teřské školy. 

Obec uzavřela s vybra-
nou firmou smlouvu za 
3,7 mil. Kč, když tři mili-
ony korun by měla pokrýt 
dotace z  MAS Opavsko. 
Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace sice ještě nebylo 
na úrovni iROPu vydáno, 
ale dne 14.  6. 2023 pro-
běhl výběr Projektových 
záměrů integrovaných pro-
jektů a Výbor MAS Opav-
sko žádost obce Branka 
u Opavy o dotaci schválil, 
neboť projektový záměr 
„Rozšíření mateřské školy 
Branka u Opavy“ je v sou-
ladu se schválenou stra-
tegií CLLD Místní akční 
skupiny Opavsko z.s.

Stavební práce se roze-
běhly na konci prvního 
červencového týdne. Dle 
smlouvy by mělo být ho-
tovo do 15. října. Časově 
nejnapjatější bude fáze 
úpravy prostor stávajícího 
objektu mateřské školy, 
která musí být realizována 
v čase uzavření mateřské 
školy (do 15. srpna 2023). 
Samotné nové oddělení 
MŠ pro 12 dětí vznikne ve 

dvou obytných pokojích 
původního bytu nad hos-
podou a  s  objektem MŠ 
bude propojeno krčkem ve 
výšce II. nadzemního pod-
laží. Z plánované kapacity 
12 dětí již od nového škol-
ního roku 2023/2024 bude 
školku navštěvovat 7  dětí 
nad rámec dosavadní kapa-
city 42 dětí. Celková kapa-
cita mateřské školy naroste 
na 54 dětí, které mohou po 
absolvování předškolního 
vzdělávání nastoupit do 
Základní školy v  Brance 
u  Opavy s kapacitou 80 
dětí (momentálně naplněna 
cca z poloviny). 

V reakci na demogra-
fické trendy chce vedení 
obce do budoucna přistou-
pit k přebudování stávající 
tělocvičny v objektu ZŠ na 
standardní učebnu, když 
tělesná výchova by měla 
probíhat v sále multifunkč-
ního domu.
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Vážení a milí spoluobčané, 
jaro uteklo jako voda 
a máme zde léto. Čas 
dovolených, prázdni-
nových táborů, kem-
pování, vodních ra-
dovánek. Mnozí se 
potkají u oblíbeného 
Braneckého splavu, 

jiní zase v některém z jadranských 
letovisek. Je dobré zvolnit, odpoči-
nout, užít teplého počasí a zážitků 
s  ním spojených. Protože tento čas 
neúprosně pomine s vydáním dalšího 
čísla zpravodaje. 

Léto však není jen časem dovole-
ných a volna, plné ruce práce obvykle 
mívají zejména stavbaři, zemědělci 
a další sezónní profese. Stavbyvedoucí 
Jiří Marx, náš spoluobčan, teď určitě 
souhlasně pokyvuje hlavou – počí-
naje pondělím 3. července zahájila 
firma DUO-STAV práce na projektu 
rozšíření mateřské školy. Část reali-
zace musí proběhnout v čase jejího 
uzavření, tedy do 15. srpna, termíny 
jsou napjaté. Projekt za vysoutěžených 
3,7 mil. Kč je největší nově zahájenou 
stavebně-investiční akcí obce v tomto 
roce. Současně probíhá příprava dal-
ších akcí. Vedení obce řeší zejména 
otázku jejich financování, aby se v roce 
2024 mohly rozběhnout realizace nové 
obecní návsi, rekonstrukce a rozšíření 
knihovny, instalace nových semaforů 
na křižovatce Opavská x Školní a další. 
Více se dočtete na dalších stránkách. 
Přeji Vám klidné léto! 

Váš Michael Rataj, starosta 

Akce „Rozšíření MŠ“ zahájena
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Rekonstrukce obecní knihovny 
v prvním pololetí roku 2024

Projekt rekonstrukce knihovny za necelý jeden 
milion korun byl v měsíci červnu zpracován do-
tační manažerkou a podán do vyhlášené výzvy 
ministerstva pro místní rozvoj. Jestli s dotační žá-
dostí při více než 50% přetlaku uspějeme, se do-
zvíme ve čtvrtém čtvrtletí t.r. Tak jako tak, rekon-
strukci knihovny zahájíme nejdříve na začátku 
roku příštího, neboť nejprve musí být ukončena 
stavební realizace rozšíření mateřské školy.  

Interiéry multifunkčního domu 
do konce roku 2024 

Do konce tohoto roku by měly být k realizaci při-
praveny další etapy rekonstrukce interiérových 
prostor multifunkčního domu, a to konkrétně 
šaten a toalety v 1. podzemním podlaží multi-
funkčního domu pro účinkující a žáky ZŠ, a no-
vých toalet v 1. nadzemním podlaží, které budou 
primárně sloužit hostům Hospody U mostu a zá-
roveň také navýší kapacitu toalet při akcích v sále 
multifunkčního domu. Projektantka připraví do-
kumentaci a požádá o stavební povolení nejpoz-
ději do konce letních prázdnin. Realizace bude 
probíhat současně, obec požádá o dotaci z výzvy 
MAS Opavsko, která bude vyhlášena na začátku 
roku 2024. Předpokládaný termín dokončení rea-
lizace – prosinec 2024. 

Parkety zatím nepoloženy, důvodem 
je vysoká vlhkost ve zdech objektu 
Až osmdesátiprocentní vlhkost v podzemní části 
štítové stěny multifunkčního domu pronikající 
ze sklepních prostor do sálu je důvodem zpož-
dění realizace nové parketové podlahy. V  mi-
nulosti provedené sanační omítky ve sklepních 
prostorách jsou již zaplněny solemi a omítka tak 
přestala plnit svou funkci. Zhotovitel podlahy 
proto nechtěl ve stanoveném červnovém termínu 
realizace podstoupit riziko, že by jím položené 
parkety byly do půl roku vlhkostí znehodnoceny. 
Obec tudíž musí přistoupit k sanačním opatřením 
snižujícím vlhkost ve sklepních prostorách. Sou-
časně byl zakoupen a instalován vysoušeč zdiva, 
který může být do budoucna využit také jako do-
plňková služba dobrovolných hasičů po vyčerpání 
vody ze zatopených sklepů.

Po snížení vlhkosti sklepních prostor bude 
možné parkety položit; již v čase uzávěrky byly 
naměřené hodnoty vlhkosti výrazně nižší. V pří-
padě, že vlhkost klesne na stanovené hodnoty, 
proběhne pokládka parket v měsíci září.  

Technický dvůr j iž  nadále nebude 
zpřístupněn nájemcům přísál í 

Nedorozumění provází obnovený režim pronájmu 
přísálí zájemcům z řad veřejnosti. Vedení obce 
muselo reagovat na reakce některých občanů tý-
kající se režimu a úpravy tzv. technického dvora, 
který nájemci přísálí využívají v průběhu svých 
hostin k pobytu „na vzduchu“. S ohledem na sta-
novené účelové využití technického dvora již ne-
bude umožněn průchod hostů zadními dveřmi, 
aby to nevzbuzovalo dojem, že technický dvůr 
je součástí pronájmu přísálí. Zadní dveře budou 
sloužit pouze personálu hospody, zaměstnancům 
obce a stavebním dělníkům. Vstup do přísálí mul-
tifunkčního domu bude možný už jen z hlavního 
vchodu přes předsálí, které i přes nedokonče-
nou podlahu v sále bylo uvedeno do původního 
stavu (rekonstrukce tohoto prostoru je plánována 
v rámci vybudování nových toalet v roce 2024). 

Proběhlo výběrové řízení 
na střešní fotovoltaiku

V měsíci červnu obec vyhlásila výběrové řízení 
na kompletní realizaci projektu fotovoltaických 
elektráren na střechách objektů základní a mateř-
ské školy a na střeše bytového domu Nový Trňák. 
Uzávěrka podání nabídek byla v pátek 30. června. 
Do výběrového řízení se přihlásily čtyři firmy, 
výsledek výběrového řízení nebyl v čase uzá-
věrky ještě znám. 

Jestliže v případě školy a školky bude vyrobená 
elektrická energie využita primárně pro potřeby 
obce (veřejné osvětlení, baterie, případné pře-
bytky budou nabídnuty v rámci komunitní ener-
getiky), v případě elektrické energie vyrobené 
z  FVE na střeše Nového Trňáku by tato měla 

sloužit zejména pro ohřev teplé vody, takže by 
v období květen až září bylo možné výrazně sní-
žit náklady na dřevěné pelety. 

Předpokládaná realizace FVE byla stanovena 
do tří měsíců od schválení (získání) dotace.  
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ČEZ řeší projekt posílení distribuční 
sítě, FVE zatím elektřinu nevyrábí

Jak už bylo uvedeno v předchozích zpravoda-
jích obce, spuštění FVE na střeše a fasádě mul-
tifunkčního domu brání nedostatečná kapacita 
distribuční sítě ČEZ, kterou se ČEZ zavázal po-
sílit do 1. 4. 2024. Na základě intervence starosty 
obce ČEZ přislíbil realizaci svého projektu ještě 
v tomto roce, aby bylo možné spustit měsíční 
ověřovací provoz fotovoltaické elektrárny a na 
ni navázaných technologií, zejména kogenerační 
jednotky Totem. Zda se tak skutečně stane, ukáží 
prázdninové měsíce. ČEZ momentálně soutěží 
zhotovitele projektového záměru.  

KRÁTCE
  Dne 5. června 2023 bylo 

zahájeno společné řízení na 
Komunitní centrum Výletiště 
pro spolkovou činnost v obci 
Branka u Opavy. Jakmile se 
obci podaří získat stavební 
povolení, bude akce zařazena 
do plánu stavebně-investičních 
akcí a začne se připravovat fi-
nanční zajištění realizace.

  Obec zvažuje podání žádosti 
do vyhlášené dotační výzvy 
MAS Opavsko v programovém 
rámci PRV – občanská vybave-
nost a spolková činnost, čl. 20, 
v rámci které by chtěla pořídit 
elektronickou úřední desku. 
S deskou se počítá před obec-
ním úřadem. Pokud obec ne-
podá žádost o dotaci nyní, podá 
ji do nového programového ob-
dobí 2021-2027, které se otevře 
v lednu 2024.

  Prvního června nastoupil na 
veřejně-prospěšné práce nový 
pracovník - Zdeněk Janeček, 
který současně získal ubyto-
vání v Novém Trňáku. 

  Urvaný basketbalový koš 
na hrací věži u malé kaple byl 
nemilým překvapením pro ve-

dení obce. Jak bylo pátráním 
zjištěno, poškození mají na 
svědomí děti, které se košem 
spouštěly dolů z hrací věže. 
Upozorňujeme rodiče, aby své 
děti varovali před tímto dru-
hem zábavy, neboť není zrovna 
bezpečná a za případný úraz 
obec nenese zodpovědnost. 
Snad se po opravě koše nebude 
celá situace opakovat.

  V pondělí 19. června zase-
dalo zastupitelstvo obce, které 
schválilo závěrečný účet obce 
za rok 2022 bez výhrad, vzalo 
na vědomí závěrečný účet 
DSO a zavázalo se poskyt-
nout Moravskoslezskému kraji 
na spolufinancování výměny 
nevyhovujících kotlů koneč-
ných uživatelů v rámci páté 
výzvy kotlíkové dotace částku 
5000  Kč/nemovitost, maxi-
málně však 50 000 Kč.

  Na setkání se zástupci Do-
pravní policie ČR Opava, 
odboru dopravy Magistrátu 
města Opavy a projektanty 
vyplynulo, že původní myš-
lenka rekonstrukce chodníků 
v ulici Pod Lesem, tak jak byla 

připravena architektem Kaš-
tovským, není reálná. Obec 
v podstatě nemá jiné řešení, 
než projekt dokončit jako re-
konstrukci stávajícího stavu, 
přičemž pokud došlo oproti 
zaznamenanému stavu k roz-
šíření parkování na vlastních 
pozemcích obyvatel obce, 
tak nově provedené sjezdy na 
komunikaci, které byly vy-
budovány v mezičase, nejsou 
v dokumentaci zohledněny. 
Pokud ze strany vlastníka při-
pojované nemovitosti nebude 
doloženo rozhodnutí o zřízení 
sjezdu (to se týká i  případné 
změny šířkových parametrů 
sjezdu), bude nutné toto vyře-
šit individuální cestou s  pro-
jektantem. 

  Investiční akce „Výměna 
veřejného osvětlení” byla for-
málně dokončena ve druhém 
červencovém týdnu. Zbývá in-
stalovat nové lampy na cca 250 
metrů dlouhém úseku Školní 
ulice v návaznosti na plánova-
nou výměnu sloupů nízkého 
napětí a posílení distribuční 
sítě ČEZ, o které píšeme níže.

Druhý pokus získat dotaci na semafory
Po dopracování projektu na úpravu křižovatky 
Opavská x Školní jsme v posledním červno-
vém týdnu podali žádost o dotaci na instalaci 
nového světelného signalizačního zařízení – 
semaforů, které by tuto křižovatku převedly 
do režimu SMART, tedy automaticky říze-
ného provozu. O dotaci jsme neúspěšně žádali 
již v loňském roce, ale i přes dostatečný počet 
bodů neuspěli. Přednost dostaly jiné projekty. 
Pokud budeme letos s dotační žádostí na SFDI 
úspěšní, k realizaci by vedení obce přistoupilo 
na jaře 2024. Finanční náročnost projektového 
záměru se pohybuje v  řádu nižších jednotek 
milionů korun.  
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Připravujeme rekonstrukci  chodníku od  mostu k s i ln ic i  I/57
Neuspokojivý stav chodníků po obou stranách 
komunikace III. třídy 4644 (Branka u Opavy – 
Chvalíkovice) v úseku mezi křižovatkou Školní 
a Opavské a mostem přes řeku Moravici byl im-
pulsem k přípravě projektu rekonstrukce. Původní 
hexagon dlažba bude nahrazena betonovou dlaž-
bou Diton Parketa 20x10 cm, jaká byla použita na 
novém chodníku podél Opavské ulice. Současně 
budou vyměněny také silniční obrubníky a  vy-
tvořeny ostrůvky pro květináče s  levandulemi, 
a  to na obou stranách komunikace. Realizace 
akce, kterou obec chce z větší části financovat 
z dotace, připadá nejdříve na podzim t.r. 

Upozornění 1. Hradecké zemědělské
Z důvodu nově stanovené společné země-
dělské politiky v zemích EU má naše ze-
mědělská společnost, stejně jako všichni 
ostatní zemědělci, povinnost vyčlenit 
část námi obhospodařovaných pozemků 
jako neprodukční plochu. V praxi to zna-
mená, že tyto plochy, které jsou tvořeny 
úhory, biopásy apod., vypadají zdánlivě 
zanedbaně, jako by nebyly z naší strany 
řádně obhospodařovány. Touto cestou 
tedy informujeme o této skutečnosti 
nejen vlastníky půdy, ale také ostatní 
občany, které zároveň žádáme, aby tyto 
porosty nepoužívali např. k  průjezdu, 
průchodu, či je sami v  dobré víře nese-
kali, neboť tyto mimo jiné slouží k zadr-
žování vody v krajině v případě erozních 
ploch a k biodiverzifikaci. Děkujeme za 
pochopení. 

Ing. Jana Ulbrichová, 
předsedkyně představenstva  

v zahradě ZŠ Branka u Opavy

25. 8. 2023 ve 20.30 h. 

Ženy v běhu

Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy
 ve spolupráci s OÚ Branka u Opavy vás zve na

Vstupné 

dobrovolné

Deky nebo židličky pro vaše pohodlí s sebou

L E T N Í

K I N O

Sp
o

le
k pro děti ZŠ a M

Š

Branka u Opavy, z

. s
.

Přijďte se před promítáním pobavit,  
OD 18 HOD. OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ,  

vše máme zajištěno . 

Těšit se můžete na bohaté občerstvení.

Kontrola NKÚ nezjistila žádné pochybení obce při realizaci Trňáku
Od počátku tohoto roku probíhala z rozhodnutí 
Nejvyššího kontrolního úřadu v Praze kontrola 
stavebně-investiční akce "Sociální bydlení Havlíč-
kova 1 v Brance u Opavy". Důslednost kontroly 
předčila cokoli, čím doposud obecní úřad musel 
projít. Ostravské úřednice kontrolovaly úplně vše, 
počínaje žádostí o dotaci, přes její administraci, 
čerpání, průběh stavební akce, financování, ko-

laudaci, přidělení a využití sociálních bytů. Závě-
rečná kontrolní zpráva, která rozsahem připomí-
nala bakalářskou diplomovou práci, konstatovala, 
že obec neporušila žádná pravidla poskytovatele 
dotace a celá stavebně-investiční akce proběhla 
bez pochybení. Rezervy objevila pouze v obsaze-
nosti sociálních bytů, ta však již nebyla meritem 
kontroly. 
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Květen je měsíc, kdy děti při-
chází k zápisu do mateřských 
škol. Je to důležitý milník v ži-
votě dětí, ale i rodičů. Zápis 
do Mateřské školy Branka 
proběhl ve středu 3. 5. 2023. 
Kritéria má naše škola na-
stavena tak, že vždy dáváme 
přednost zájemcům ze spádové 
oblasti naší obce. K předškol-
nímu vzdělávání pro školní rok 
2023/24 jsme přijali 14 dětí, to 
znamená, že jsme naplnili cel-
kovou možnou kapacitu školy. 
Jsme jednou z mála mateřských 
škol v okolí, která může uspo-
kojit poptávku velké části rodi-
čů dvouletých dětí. 

Ve středu 3. května vystoupi-
ly děti z MŠ ke Dni matek pro 
branecké důchodkyně. Akce 
se uskutečnila v přísálí multi-
funkčního domu. Nejmladší děti 
si připravily pásmo říkanek a ta-
nečků o broučcích z lesní stráně. 

V úterý 9. května ožil kulturní 
dům v Brance tanečním vystou-
pením dětí z velkého oddělení 
mateřské školy. Pro členy Sva-
zu tělesně postižených v Hradci 
nad Moravicí si připravily ta-
neční pásmo inspirované „ces-
tou kolem světa“. 

Na cestu okolo světa jsme se 
vydali poslední květnový den 
s divadlem Smíšek. 

Květen se přehoupl do června 
a hned první den nás čekala osla-
va Dne dětí. V kostýmech pra-
věkých lovců jsme se vydali na 
dobrodružnou výpravu. „Cesta 
do pravěku“ se uskutečnila na 
školní zahradě. Děti vytvaro-
valy z hlíny zuby šavlozubého 
tygra, v pískovišti si zahrály na 
archeology a vyhrabávaly zka-
menělé dinosaury, z okvětních 

lístků si vyrobily nástěnnou ba-
tiku s motýlem, uhlem malova-
ly jeskynní kresby a oštěpem si 
zkusily ulovit mamuta. A aby to 
nebyla nuda, všichni to roztanči-
li na pravěké diskotéce.

Měsíc červen, to jsou taky 
školní výlety. Pro letošní rok 
jsme zvolili Zoologickou za-
hradu v Ostravě. Výlet začal 
cestou autobusem a již to bylo 
pro některé děti velkým zážit-
kem. Po příjezdu do ZOO jsme 
se posilnili svačinou a pak hurá 
na prohlídku. Obchůzka to byla 
náročná a zpáteční cestu pěšky 
přes celé ZOO bychom už ne-
zvládli. Naštěstí v ZOO jezdí 
dětský vláček, který nás zavezl 
zpět. Na parkovišti už na nás 
čekal autobus, se kterým jsme 
se dostali domů.

Poslední akcí letošního škol-
ního roku bylo „námořnické 
odpoledne“ na školní zahradě. 
Děti i rodiče se oblékli do pru-
hovaných triček, na hlavu si 
nasadili papírovou lodičku a na 
jedno odpoledne se stali námoř-
níky. Tanec námořníků, kteří se 
ocitli na širém moři, zatancova-
ly děti z malého oddělení. Velké 

děti si připravily tanec „opilých“ 
námořníků. V klidném přístavu 
pak na nás čekal klaun Kali-
mero, který roztančil školní za-
hradu. Jaká by to byla zahradní 
párty bez občerstvení! O to se 
postaraly hodné maminky, které 
napekly spoustu dobrot. 

A pak nastal čas rozloučit se 
s nejstaršími dětmi, které od 
září nastoupí do prvních tříd 
základních škol. Rozloučení 
s  předškoláky proběhlo v al-
tánu na zahradě ZŠ 23. června. 
Děti předvedly krátký program 
složený z písniček, básniček 
a tanečků.  Pak následovalo 
dospělácké potřesení rukou, 
předání knih, pamětních listů 
a drobných dárků. Závěr patřil 
opékání špekáčků a jednomu 
tajnému překvapení. Děti spo-
lečně s rodiči nafoukli héliem 
balón štěstí, dovnitř vložili na-
psané přání a vypustili k obla-
kům. Kam jejich balón doletí 
a zda se jejich přání vyplní, je 
zatím ve hvězdách.

Všem dětem přejeme krásné 
slunečné počasí, plno zážitků 
a dobrodružství.

Mgr. Daniela Puschová  

MATEŘSKÁ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Výlety a rozloučení se školním rokem v mateřské škole
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Ve čtvrtek 1. června jsme osla-
vili svátek dětí společným vý-
letem na kolech do Žimrovic. 

Cesta byla příjemná 
a všechny děti do cíle bez obtíží 
dojely. Na hřišti na děti čekala 
šifrovací stezka, která pořádně 
procvičila jejich mozkové zá-
vity. Všechny týmy se s ní však 
výborně popraly. Jelikož nám 
počasí opravdu přálo, mohly 
děti vyzkoušet teplotu vody 
v  řece a  smočit si v ní nohy. 
Vyšel čas i na nákup dobrůtek. 

Od neděle 11. 6. do pon-
dělí 12. 6. jsme pro žáky páté 
třídy zorganizovali dvoudenní 
kemp. Program byl nabitý: 
Cyklistický výlet na rozhlednu 
Šanci v Jakubčovicích, občer-
stvení na zámku v Raduni, vy-
stoupení pro rodiče a společně 
strávené odpoledne s rodiči, 
dále Laser game a únikovou 
hru s názvem Středověký žalář. 
Největším zážitkem však pro 
žáky bylo společné přespání ve 
škole. Vše vyšlo na jedničku. 
Děkujeme Cukrárně Kamahaj 
za občerstvení a krásný dort.

Mgr. Veronika Týnová  
Ve středu 21. června nás 

navštívila paní Foltisová, aby 
děti seznámila se svým povo-
láním zdravotní sestry. Děti 
si mohly prakticky vyzkoušet 
pomůcky, s kterými zdravotní 
sestra pracuje. Děti se napří-
klad dozvěděly, jak se zavádí 
cévka, kanyla či jak se pro-
vádí intubace. Na závěr do-
staly jako odměnu za správně 
zodpovězenou otázku in-
jekční stříkačku. Mockrát 
paní Foltisové děkujeme 
a jsme rádi, že máme rodiče, 
kteří jsou inspirací pro druhé.

Mgr. Zora Stypová   

V posledním červnovém 
týdnu jsme se vypravili na 
školu v přírodě do střediska 
MAYA ve Zlatých horách, 
kde už to děti dobře znají. 
Letos s námi poprvé vyrazily 
i děti zmateřské školy, tedy 
předškoláci, kteří již zvlád-
nou týden bez rodičů. Počasí 
nám přálo, a tak si děti celý 
týden náležitě užily. V dopo-
ledních hodinách probíhaly 
vycházky do přírody, kde 
děti pozorovaly a  zkoumaly 

živou i neživou přírodu.  
Odpoledne pak probíhal 
motivační program „Harry 
Potter". Činnosti byly zamě-
řeny na zlepšování fyzické 
kondice dětí, rozvíjely jejich 
kreativitu, myšlení, postřeh, 
pohotovost, a především spo-
lupráci ve skupinkách, kde 
silnější pomáhali slabším. 
Aktivity probíhaly vždy pod 
dohledem zkušených vedou-
cích, kteří své týmy neustále 
podněcovali k vyšším a  lep-
ším výkonům. V úterý večer 
jsme opékali buřty a děti 
absolvovaly stezku odvahy. 
Úžasný týden uprostřed pře-
krásné přírody byl ukončen 
ve čtvrtek večerní diskoté-
kou spojenou s vyhodnoce-
ním celého průběhu školy 
v přírodě.

V pátek jsme ještě po cestě 
domů stihli navštívit Africké 
muzeum v Holčovicích. Po 
návratu do školy jsme si roz-
dali vysvědčení a společně 
vyprovodili naše páťáky na 
jejich další školní pouť. Za 
skvělý týden patří dík všem 
pedagogům i dětem.

Za celý školní rok pak 
chci touto cestou ještě po-
děkovat všem sponzorům 
z řad rodičů, cukrárně Ka-
mahaj, Cateringu a jídelně 
Raduň Šárky Kokešové – 
Sendlerové, Spolku pro děti 
ZŠ a  MŠ Branka u Opavy 
a vedení Obce Branka 
u  Opavy za osobní, mate-
riální a finanční pomoc 
a podporu při naší nelehké 
práci.

Mgr. Jan Špička  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BRANKA U OPAVY

Školáci trávili konec června ve škole v přírodě
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V průběhu května a června 
proběhla ve školní družině 
řada naučných, zábavných 
i  sportovních rekreačních 
aktivit.

Poznávání a ochrana přírody 
se promítla do několika akcí. 
V  odpoledni Co najdeme 
doma se děti učily správně tří-
dit domovní odpad, a také zjis-
tily, jaké jsou možnosti při jeho 
recyklaci, K světovému svátku 
Den želv proběhlo naučné 
odpoledne, ve kterém se děti 
dozvěděly spoustu zajímavostí 
o  těchto úžasných tvorech. 
Do přírody jsme se vypravili 
za pokladem v  Šipkované. 
Otázky hry byly zaměřeny na 
znalosti o rostlinách a zvířa-
tech z našeho okolí.

Uskutečnily se zábavné 
a sportovní akce. Velmi hezké 
Pohádkové hry připravili 
starší žáci pro děti z 1. a 2. roč-
níku. Na jednotlivých stano-
vištích plnili mladší spolužáci 
úkoly s pohádkovou tematikou. 

Starší chlapci si vyzkoušeli 
v soutěži Král střelců přesnost 
ve střelbě míčem na branku. 
V  Zábavném odpoledni 
s míči malí sportovci na školní 
zahradě použili v  závodivých 
disciplínách různé velikosti 
a druhy míčů.

V rámci spolupráce s okol-
ními družinami se konal Tur-
naj ve vybíjené v ZŠ Březová. 
Návrat byl radostný, protože 
soupeře v zápase porazili. 
Dařilo se jim i v Přátelském 
utkání ve vybíjené s žáky ŠD 

z Hradce nad Moravicí v naší 
škole. Na oplátku jsme byli 
pozváni do ZŠ v Hradci nad 
Moravicí na výtvarnou dílnu.

Koncem června jsme neza-
pomněli na ochranu zdraví 
v letních měsících. 

V aktivitě Bezpečné prázd-
niny si mladší žáci zopakovali 
zásady bezpečného chování 
v létě a vyzkoušeli si první po-
moc při ošetřování úrazů.

Text: Helena Cihlářová
Foto: Táňa Mičková 

Ze školní družiny

  Účastníci nohejbalového turnaje trojic pořádaného při příležitosti Dne obce Branka u Opavy 
24. června 2023, o kterém píšeme na straně 12. Vítězný tým hrál ve složení Jan Sonek, Petr 
Hochgesandt a Jiří Štencel.
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Jednou z motivací vzniku 
iniciativy „Aktivní senior“ 
bylo navázat na pozitivní 
zkušenosti z přeshraničního 
dotačního programu Aktivní 
senior – Aktywny senior. 

Při prvotní návštěvě v Pol-
sku došlo k vzájemné dohodě 
o  spolupráci s Kolem Gospo-
dyń Wiejskich Kornowac- Ko-
byla a iniciativou Aktivní se-
nior Branka a okolí. Koncem 
července navštíví 15 „aktivních 
seniorů“ spolu s polskými přá-
teli Arboretum Ratiboř, výrob-
ny zmrzliny, rozhlednu v Kor-
nowacu – Pogrzebeni, přírodní 
rezervaci. Budou „dávat hlavy 
dohromady“ nad další přípra-
vou spolupráce.

16. srpna 2023 recipročně 
pozveme 16 polských seniorů 
k prohlídce obou zámků, koste-
la sv. Petra a Pavla na Hradci. 
Po zhlédnutí rozhledny Šance 
v Jakubčovicích bude návště-
va polských přátel ukončena 
v 15 hod. v přísálí multifunkč-

ního domu v Brance 
besedou při kávě a ko-
láči. Srdečně zveme 
seniorky z tradičního 
Klubu seniorů. Ze-
jména účastnice spo-
lečného vaření v mi-
nulosti.

14. září 2023 pořá-
dáme společný zájezd 
na zámek Winklerů v Mosznie 
a  prohlídku Glogówku. Ka-
pacita autobusu je 60 míst. Je 
dohoda na obsazení autobusu 
25 osobami z polské a 35 z čes-
ké strany. Účastníci zájezdu si 
hradí náklady na vstupné (cca 
160,- Kč) a jednotný oběd 
v  Glogówku (předpoklad cel-
kové  částky 450,- Kč). Částka 
bude vybírána předem vzhle-
dem k jednotné společné úhra-
dě a výměně na zloté.

5. října 2023 proběhne v naší 
partnerské obci tradiční „Den 
brambor“. Je doprovázen 
kulturním programem, peče-
ním brambor v popelu ohniště, 
přípravou a konzumací jídel 
z brambor. Otevřenou otázkou 
k diskuzi je zapojení našich 
seniorek do přípravy brambo-
rových pochoutek, nebo zda 
přijedeme s „mísou našeho“ 
bramborového salátu a přihlásí-
me ho k soutěžnímu hodnocení. 
Záleží na přátelské domluvě.

Z dosavadních setkávání, 

názorů se vyklubala vůle při-
pravovat přeshraniční  dotační 
projekt s pracovním názvem 
„Zapraszamy do zabawy – 
bavte se s námi, seniory“. 
Vychází z poznatku, že pro-
duktivní generace je časově 
zaneprázdněna. Senioři mají 
více času a  mohli by připravit 
„akce“ pro všechny generace. 
V Brance navíc v příštím roce 
oslavíme 30. let trvání novodo-
bé samostatné obce. Zvažujeme 
případné doplnění areálu Vý-
letiště o  další sportovní prvek 
(lezeckou stěnu) pro mladé 
v  rámci tohoto nebo dalšího 
dotačního titulu mikroprojektu.

V zahájeném programovém 
období činí budget mikro-
projektu Euroregionu Silesia 
1 milion Kč. Z prostředků EU 
je poskytována max. výše dota-
ce 80 %. Na přístupu a dohodě 
obcí záleží, o jaký druh případ-
ného projektu půjde. Zda obou 
obcí, nebo jedné s přeshranič-
ním partnerem.

Vladimír Vícha 

Aktivní senior „Branka a okolí“ spolupracuje s kolem gospodyń 
wiejskich z naší partnerské obce. Co spolu nejen pro seniory připravují?

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme dvěma hudebním fanouškům z Orlové a panu Daliboru Gebauerovi a jeho ženě za po-
moc při stavění stanů a skladání lavic a stolů pro 4. ročník hudebního festivalu BrankaFest, který 
proběhl 17. června na pódiu před hospodou a multifunkčním domem. Bez jejich přikladné pomoci 
by letos tento festival v naší obci zkrátka a jednoduše vůbec nebyl. Dále děkujeme hospodskému 
Janu Sonkovi a jeho týmu za občerstvení pro kapely, organizátory, fotogafy a zvukaře. 

Za Spolek Starý Ještěr s pozdravem David Bátor
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K montážím zajišťen

také servis jednou ročně 

Kotlíkové dotace až

do výše 187 500,- 

Server Solutions 
ČE S K Á  F I R M A  S  E V R O P S K Ý M I  V Ý R O B K Y  

Kontaktujte nás na tel. čísle +420 608 247 812.
Navštivte webové stránky server-solutions.cz.



ČERVENEC 2023 11VOLNOČASOVÉ AKTIVITY OBČANŮ A SPOLKŮ

Máme zlato a bronz z mistrovství České republiky ve volejbalu!
V červnu v Českých Budějovicích proběhly 
finálové turnaje Mistrovství ČR v mládežnic-
kých kategoriích U22 a U20. Na turnaje se pro-
bojuje vždy jen 8 nejlepších týmů z extraligy 
příslušných věkových kategorií. Sourozenci 
Přibylovi si z obou mistrovství přivezli cenné 
medaile. Starší Jakub s týmem BlackVolley 
Beskydy získal bronzovou medaili z kategorie 
hráčů do 22 let a mladší Michal s týmem Blue-
Volley Ostrava vybojoval v kategorii hráčů do 
20 let titul. Blahopřejeme našim mladým vo-
lejbalistům. 

Dětský den v Brance
Spolek pro děti ZŠ a  MŠ Branka u Opavy 
s  podporou obce zorganizoval v pátek 
2. června tradiční Den dětí.

Počasí nám přálo a  děti si mohly užívat 
atrakcí v podobě kolotoče a skákacího hradu.

Děti, které si splnily všechny úkoly, si mohly 
vybrat odměnu. Bylo připraveno i bohaté očer-
stvení.

V letošním roce jsme měli jako novinku pro-
dlužování syntetickými vlasy metodou „open 
rasta”, o kterou byl u dívek velký zájem. Nechy-
bělo ani malování na obličej, zvířátka v ohradě 
ani hasičské auto pro kluky. Dětský den se vy-
dařil a děti si užívaly atrakcí až do večera.

Poděkování patří všem organizátorům ze 
Spolku pro děti, hasičům, Daliboru Gebaue-
rovi a především našim sponzorům, kterým 
moc děkujeme.

Opavská lesní s.r.o. Opava
Cukrárna Kamahaj
Ing. Jiří Hendrych 
Karel Vlček
Bohumil Wolf s.r.o
Albreko s.r.o.
Kofola
Obec Branka u Opavy
TR Pneu Tomáš 
Rozboril
Zemědělské a ob-
chodní družstvo 
Petr Palkovič	  

BrankaFest  2023 je  za  námi
Čtvrtý ročník hudebního minifestivalu Branka-
Fest proběhl v pátek 17. června před Hospodou 
U mostu. Letos před menší návštěvou festival 
ovládli vynikající šumperští Dying Passion, 
kteří hrají progresivní metal a předvedli hlav-
ně materiál z loňské desky Skylor. Jako vždy 
příjemnou atmosféru vytvořila opavská blues-
-rocková formace Expedice Apalucha v čele 
s úžasným Jurou Bosákem, nechyběl kytarista 
Patrik Kuběj původem z Branky. Na závěr vy-
stoupila opavská hardcorová kapela Ghostface. 
Na festivalu hrály také kapely Nekuř toho tygra 
z Opavy a Under the skin z Frýdku-Místku. 

Pro příští ročník již organizátor festivalu Da-
vid Bátor oznámil změnu: festival bude pokra-
čovat dál pod taktovkou Štěpána Blateckého 
a jeho kapely Avenie. 
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V pátek 30.  6. jsme pro vás připravili Letní 
kino s  filmem Srdce na dlani a  tímto jsme 
odstartovali letní prázdniny.

V areálu školy jsme měli připravený stánek s bo-
hatým občerstvením a kdo chtěl, si mohl opéct 
špekáček nebo koupit něco dobrého k filmu.

Děti si zkrátily svůj volný čas hraním fotbalu 
na dětském hřišti u školy, a pro menší děti byl 
připraven skákací hrad, který si s radostí užily.

I přes pár kapek, které nás neodradily, jsme si 
film užili.

Tímto bych chtěla poděkovat všem členům 
Spolku pro děti a všem, kteří se na přípravě po-
díleli.

Naší další plánovanou akcí bude Letní kino, 
které se uskuteční 25. 8. 2023, a diskotéka 
2. 9. 2023.

Krásné prázdniny 
za celý Spolek pro děti vám přeje 

Jarka Mainušová 

V letním kině se promítal f i lm „Srdce na dlani”

Den obce Branka u Opavy se vydařil. V kon-
kurenci akcí v blízkém okolí jsme přivítali ná-
vštěvníky nejen místní, ale i přespolní a byl "plný 
dům". Dopoledne patřilo sportu - nohejbalovému 
turnaji, kterého se zúčastnili i přátelé z družeb-
ní obce Kornowac v čele s wojtem Grzegorzem 
Niestrójem, a závodu na pumptracku „Pumpuj 
Branku”. Ve 14 hodin zahájil odpolední program 
starosta obce, následovalo vystoupení dětí ZŠ, 
malých hasičů, cvičitelek psů a další program, 
mimo jiné klavírní vystoupení, vystoupení kou-
zelníka a po setmění světelná šou. Děti si mohly 
zaskotačit na kolotoči, skákacím hradě a s nafu-
kovacími koulemi - zorbing. Od osmé večerní za-
čala vyhrávat kapela Contract, parket se brzy za-
plnil a lidé si užili pravou vesnickou tancovačku. 
Poděkování patří Spolku pro děti a „Trojspolku” 
za zajištění občerstvení, firmě Pavel Kuzník za 
zapůjčení návěsu pro provizorní pódium.

V příštím roce oslavíme 30 let samostatnosti 
obce, pravděpodobně také v měsíci červnu. 

DEN OBCE 2023: KOLOTOČE, KOUZELNÍK A TANEČNÍ ZÁBAVA


